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COMITÉ DE TRANSPARENCIA 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 08/2020 
DEL 09 DE JULIO DE 2020 

A las catorce horas del nueve de julio de dos mil veinte, participan en la presente sesión a 
través de medios electrónicos de comunicación, Claudia Tapia Rangel, Titular de la Unidad 
de Transparencia; Erik Mauricio Sánchez Medina, Director Jurídico; y José Ramón Rodríguez 
Mancilla, Gerente de Organización de la Información, en suplencia del Director de Seguridad 
y Organización de la Información, todos ellos integrantes del Comité de Transparencia de 
este Instituto Central, así como Sergio Zambrano Herrera, Gerente de Gestión de 
Transparencia, en su carácter de Secretario de este órgano colegiado, de conformidad con 
los párrafos segundo, tercero, cuarto y quinto de la Quinta de las Reglas de Operación del 
Comité de Transparencia del Banco de México, publicadas en el Diario Oficial de la 
Federación el siete de mayo de dos mil veinte (Reglas). Acto seguido, quien ejerce en este 
acto las funciones de Secretariado del Comité de Transparencia manifestó que existe 
quórum para la celebración de la presente sesión, de conformidad con lo previsto en los 
artículos 43 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública (LGTAIP); 
64, párrafos segundo y tercero, de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública (LFTAIP); 83 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de 
Sujetos Obligados (LGPDPPSO); 4o. del Reglamento Interior del Banco de México (RIBM); 
así como Quinta y Sexta de las Reglas. Por lo anterior, se procedió en los términos 
siguientes: ---------------------------------------------------------------------------------------------------------  
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. ------------------------------------------------------------------------  
Quien ejerce en este acto las funciones de Secretariado del Comité de Transparencia, 
sometió a consideración de los integrantes de ese órgano colegiado el documento que 
contiene el orden del día. -------------------------------------------------------------------------------------  
Este Comité de Transparencia del Banco de México, con fundamento en los artículos 43, 
párrafo segundo, 44, fracción IX, de la LGTAIP; 64, párrafo segundo; 65, fracción IX, de la 
LFTAIP; 83 de la LGPDPPSO; 4o. y 31, fracciones III y XX, del RIBM, y Quinta, de las Reglas, 
por unanimidad, aprobó el orden del día en los términos del documento que se adjunta a 
la presente como “ANEXO 1” y procedió a su desahogo, conforme a lo siguiente: ------------  
ÚNICO. PROGRAMA DE CAPACITACIÓN EN TRANSPARENCIA, ACCESO A LA 
INFORMACIÓN, PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y TEMAS RELACIONADOS - 2020. -  
En desahogo de este punto del orden del día, quien ejerce en este acto las funciones de 
Secretariado manifestó que el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información 
Pública y Protección de Datos Personales (INAI), mediante correos electrónicos de fecha 
veintidós y veintiséis de junio de dos mil veinte, envió a la Unidad de Transparencia el 
formato del Programa de Capacitación en Transparencia, Acceso a la Información, 
Protección de Datos Personales y Temas relacionados – 2020, a fin de capturar las 
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demandas de capacitación de los servidores públicos del Banco de México. Lo anterior, a fin 
de que el referido Programa, se llene y envíe (en versión editable y en una versión con firmas 
electrónicas) mediante oficio dirigido al Director General de Capacitación del INAI, mismo 
que se agrega al apéndice de la presente acta como “ANEXO 2”. ----------------------------------  
Sobre este punto del orden del día, se acordó lo siguiente: ------------------------------------------  
Único. El Comité de Transparencia del Banco de México, por unanimidad de sus integrantes 
presentes, con fundamento en los artículos 1, 23, 43 y 44, fracciones V y VI, de la LGTAIP; 
64 y 65, fracciones V y VI, de la LFTAIP; 31, fracciones VI y VII, del RIBM; y Quinta, párrafo 
primero, inciso e) y Sexta, párrafo primero, inciso j), de las Reglas, aprobó el Programa de 
Capacitación en Transparencia, Acceso a la Información, Protección de Datos Personales y 
Temas relacionados – 2020, acordó enviarlo al área competente del INAI y agregar al 
apéndice de la presente acta como “ANEXO 3”, el correo electrónico mediante el que se 
haga el referido envío. -----------------------------------------------------------------------------------------  
Al no haber más asuntos que tratar, se da por terminada la sesión en la misma fecha de su 
celebración, y en términos de la Quinta, párrafos segundo, tercero, cuarto y quinto, de las 
Reglas, quien ejerce las funciones de Secretariado en este acto, hace constar el voto de los 
integrantes del Comité de Transparencia que participaron en la misma a través de medios 
electrónicos de comunicación, la cual se llevó a cabo en tiempo real, y quienes integraron 
el quórum no la abandonaron durante su desarrollo. La presente acta se firma por los 
integrantes del Comité de Transparencia que participaron en la sesión, así como por quien 
ejerce en este acto las funciones de Secretariado. Conste. -------------------------------------------  

COMITÉ DE TRANSPARENCIA 

CLAUDIA TAPIA RANGEL 
Presidenta 

ERIK MAURICIO SÁNCHEZ MEDINA 
Integrante 

JOSÉ RAMÓN RODRÍGUEZ MANCILLA 
Integrante Suplente 

SERGIO ZAMBRANO HERRERA 
Secretario 
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Comité de Transparencia 

ORDEN DEL DÍA 
Sesión Extraordinaria 08/2020 

09 de julio de 2020 

ÚNICO. PROGRAMA DE CAPACITACIÓN EN TRANSPARENCIA, ACCESO A LA 
INFORMACIÓN, PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y TEMAS 
RELACIONADOS - 2020. 

"ANEXO 1"
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“2020, Año de Leona Vicario, Benemérita Madre de la Patria” 

Ciudad de México, 09 de julio de 2020 

LIC. YURI EMILIANO CINTA DOMÍNGUEZ 
Directora General de Capacitación del Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información 
y Protección de Datos Personales (INAI) 
P r e s e n t e. 

Nos referimos a los correos electrónicos del 22 y 26 de junio del año en curso, por medio de los 
cuales se envió a esta Unidad de Transparencia, entre otros, el archivo en formato pdf editable, 
con la finalidad de que en el mismo se capturaran los datos relativos al Programa de 
Capacitación en Transparencia, Acceso a la Información, Protección de Datos de Personales y 
Temas Relacionados - 2020 de este sujeto obligado. 

Sobre el particular, con fundamento en los artículos 4o., 8o., párrafos primero y tercero, 10 
párrafo primero, 31, fracciones VI y VII, 31 Bis, fracciones XIV, XXVIII y XXIX, del Reglamento 
Interior del Banco de México; artículos 44, fracciones V y VI, y 53, primer párrafo de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; 65, fracciones V y VI, de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información; 30, fracción III, 35, fracción VII, 84, fracción 
VII y 92 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, 
adjunto a la presente sírvase encontrar conforme a sus indicaciones, en forma electrónica el 
siguiente documento:  

1. El programa de capacitación 2020 en archivo en formato pdf editable, a fin de que esa
H. Dirección General pueda obtener de forma sencilla la información del programa de
capacitación del Banco de México, el cual ha sido identificado como
“PC_2020_BANXICO”. (Anexo 1)

2. El programa de capacitación 2020 debidamente firmado por los integrantes del Comité
de Transparencia del Banco de México y el enlace de capacitación designado,
identificado como “PC_2020_BANXICO firmado”. (Anexo 2)

Lo anterior, en términos de lo acordado por el Comité de Transparencia en sesión extraordinaria 
08/2020 de esta misma fecha, y con la finalidad de que ese órgano garante esté en posibilidad 
de considerar dicha información para los efectos conducentes. 

"ANEXO 2"
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Finalmente reiteramos a usted nuestra disposición para atender cualquier aclaración o 
comentario en relación con la información proporcionada, al teléfono (55) 5237-2478. 

A t e n t a m e n t e, 

MTRO. RODRIGO VILLA COLLINS MTRO. SERGIO ZAMBRANO HERRERA 
Gerente de Análisis y Promoción de 

Transparencia y Enlace de Capacitación del 
Banco de México 

Gerente de Gestión de Transparencia 

C.c.p. Lic. José de Jesús Ramírez Sánchez. Secretario Ejecutivo. Presente 
Lic. Adrián Alcalá Méndez. Secretario de Acceso a la Información.  Presente 
Dr. Fernando Butler Silva, Director General de Enlace con Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, Entidades 
Financieras, Fondos y Fideicomisos. Presente 
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UNIVERSO A CAPACITAR EN 2020 SUBTOTAL

Mandos Superiores
(Secretarios, Subsecretarios, Directores Generales o puestos 1o, 2do y 3er nivel de mando)

Mandos Medios 1
(Directores de Área, Subdirectores, o puestos de 4to y 5to nivel de mando)

Mandos Medios 2
(Jefes de Depto. - Enlaces o puestos de 6to nivel o siguientes niveles de mando)

Técnicos Operativos
(Analistas, personal técnico y personal operativo o puestos similares)

PROGRAMA DE CAPACITACIÓN EN TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN, PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y TEMAS RELACIONADOS - 2020

Nombre del Sujeto Obligado:

Objetivo del Programa de Capacitación:

Sector:

Fecha de 
elaboración:

Enunciar lo que se pretende obtener al implementar el Programa de Capacitación. En términos generales, responde a las preguntas: ¿qué se quiere lograr? ¿para qué?

Servidores públicos o integrantes del sujeto obligado programados a capacitar en 2020 TOTALES

Anotar el total de personas a capacitar en cada modalidad

Nombre de la acción de capacitación

COMITÉ DE TRANSPARENCIA UNIDAD DE TRANSPARENCIA MANDOS SUPERIORES MANDOS MEDIOS 1 MANDOS MEDIOS 2 TÉCNICOS-OPERATIVOS

TO
TA

L 
PA

RT
IC

IP
AN

TE
S 

PR
OG

RA
M

AD
OS

 P
RE

SE
NC

IA
L

TO
TA

L 
PA

RT
IC

IP
AN

TE
S 

PR
OG

RA
M

AD
OS

 C
EV

IN
AI

TO
TA

L 
PA

RT
IC

IP
AN

TE
S 

PR
OG

RA
M

AD
OS

 R
EC

UR
SO

S
PR

OP
IO

S

PR
ES

EN
CI

AL
 

A 
DI

ST
AN

CI
A 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

PR
ES

EN
CI

AL
 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

PR
ES

EN
CI

AL
 

A 
DI

ST
AN

CI
A 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

PR
ES

EN
CI

AL
 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

PR
ES

EN
CI

AL
 

A 
DI

ST
AN

CI
A 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

PR
ES

EN
CI

AL
 

LÍN
EA

 
(C

EV
IN

AI
) 

RE
CU

RS
OS

 P
RO

PI
OS

    
    

    
    

    
Ca

pa
cit

ac
ión

 B
ás

ica

Reforma Constitucional ND ND ND ND ND ND ND

Introducción a la LGTAIP ND ND ND ND ND ND ND

Introducción a la LFTAIP 

Introducción a la LGPDPPSO 

Ética Pública ND ND ND ND ND ND ND

Sensibilización para la Transparencia y Rendición 
de Cuentas 

Introducción a la Administración Pública Mexicana ND ND ND ND ND ND ND

TOTAL DE SERVIDORES PÚBLICOS O INTEGRANTES DEL SUJETO OBLIGADO SUBTOTAL

Mandos Superiores
(Secretarios, Subsecretarios, Directores Generales o puestos 1er, 2do y 3er nivel de mando)

Mandos Medios 1
(Directores de Área, Subdirectores, o puestos de 4to y 5to nivel de mando)

Mandos Medios 2
(Jefes de Departamento, Enlaces o puestos de 6to nivel o siguientes niveles de mando)

Técnicos Operativos
(Analistas, personal técnico y personal operativo o puestos similares)

TOTAL DE SERVIDORES PÚBLICOS O INTEGRANTES DEL SUJETO OBLIGADO
(Suma del total de servidores públicos/integrantes del Sujeto Obligado)

Organismos Autónomos

13

403

390

2709

3,515

12

45

91

148

0 0 0

2 8 10 0 10

1 7 34 58 0 100 0 100

1 6 34 29 0 70 0 70

2 2 0 2

1 0 1 0 1

0 0 0

10/07/2020



Servidores públicos o integrantes del sujeto obligado programados a capacitar en 2020 TOTALES

Anotar el total de personas a capacitar en cada modalidad

Nombre de la acción de capacitación

COMITÉ DE TRANSPARENCIA UNIDAD DE TRANSPARENCIA MANDOS SUPERIORES MANDOS MEDIOS 1 MANDOS MEDIOS 2 TÉCNICOS-OPERATIVOS
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Clasificación de la Información y elaboración de 
prueba de daño 

Documento de Seguridad ND ND ND ND ND ND ND

Aviso de Privacidad ND ND ND ND ND ND ND

Tratamiento de datos biométricos y manejo de 
incidentes de seguridad de datos personales ND ND ND ND ND ND ND

Sistema de Gestión de Protección de Datos 
Personales ND ND ND ND ND ND ND

Obligaciones de Transparencia / Guía Instructiva 
para el uso del SIPOT ND ND ND ND ND ND ND

Gobierno Abierto y Transparencia 

Procedimiento de Impugnación y Criterios del 
Pleno 

Políticas de Acceso a la Información ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND

Interpretación y Argumentación Jurídica ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND ND

Ar
ch

ivo
s

Gestión de Documentos y Administración de 
Archivos ND ND ND ND ND ND ND

Lineamientos para la Organización y 
Conservación de Archivos emitidos por el Sistema
Nacional de Transparencia (SNT)

ND ND ND ND ND ND ND

Metodología para el Diseño y Formulación de 
Sistemas de Clasificación y Ordenación 
Archivística

ND ND ND ND ND ND ND

Descripción Archivística ND ND ND ND ND ND ND

Metodología para la Valoración y Disposición 
Documental ND ND ND ND ND ND ND

2 1 1 13 0 17 0 17

0 0 0

0 0 0

1 8 22 31 0 31

0 0 0

1 1 0 1

1 0 1 0 1

0 0 0 0

0 0

0 0

0 0 0

0 0 0

2 2 0 2

1 1 0 1

0 0 0



Comité de Transparencia del Sujeto Obligado 
Nombre y firma

Elaboró
Enlace de Capacitación en Transparencia del Sujeto Obligado

Nombre, cargo y firma

Servidores públicos o integrantes del sujeto obligado programados a capacitar en 2020 TOTALES

Anotar el total de personas a capacitar en cada modalidad

Nombre de la acción de capacitación

COMITÉ DE TRANSPARENCIA UNIDAD DE TRANSPARENCIA MANDOS SUPERIORES MANDOS MEDIOS 1 MANDOS MEDIOS 2 TÉCNICOS-OPERATIVOS
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Ley General de Archivos ND ND ND ND ND ND ND

Totales

1 1 0 1

0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 18 0 79 0 132 0 237 0 237

MTRO. RODRIGO VILLA COLLINS 
Gerente de Análisis y Promoción de Transparencia DR. JOSÉ RAMÓN RODRÍGUEZ MANCILLA 

Gerente de Organización de la Información
NO APLICA

Responsable del Área Jurídica MTRO. ERIK MAURICIO SÁNCHEZ MEDINA 
Director Jurídico

Titular de la Unidad de Transparencia

Responsable del Área Coordinadora 
de Archivos o equivalente

Titular del Órgano Interno de Control

MTRA. CLAUDIA TAPIA RANGEL

0 0 0
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Cal y Mayor Moguel Adriana

De: transparencia
Enviado el: viernes, 10 de julio de 2020 02:48 p. m.
Para: yuri.cinta@inai.org.mx
CC: Fernando Butler Silva; Adrián Alcalá Méndez; 'josedejesus.ramirez@inai.org.mx'; 'Olivia 

Nolasco Nolasco'; transparencia
Asunto: +Programa de Capacitación Banxico 2020
Datos adjuntos: Oficio Desahogo -Programa de capacitación 2020.pdf; PC_2020_BANXICO.pdf; PC_

2020_BANXICO firmado.pdf

LIC. YURI EMILIANO CINTA DOMÍNGUEZ 
Directora  General  de  Capacitación  del  Instituto  Nacional  de 
Transparencia,  Acceso  a  la  Información  y  Protección  de  Datos 
Personales (INAI) 
P r e s e n t e. 

Nos referimos a los correos electrónicos del 22 y 26 de junio del año en curso, por medio de los cuales se envió

a esta Unidad de Transparencia, entre otros, el archivo en formato pdf editable, con la finalidad de que en el

mismo se capturaran los datos relativos al Programa de Capacitación en Transparencia, Acceso a la Información,

Protección de Datos de Personales y Temas Relacionados ‐ 2020 de este sujeto obligado. 

Sobre el particular, con fundamento en los artículos 4o., 8o., párrafos primero y tercero, 10 párrafo primero, 

31,  fracciones VI  y VII, 31 Bis,  fracciones XIV, XXVIII  y XXIX, del Reglamento  Interior del Banco de México;

artículos 44, fracciones V y VI, y 53, primer párrafo de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información

Pública; 65, fracciones V y VI, de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información; 30, fracción III, 35,

fracción VII, 84, fracción VII y 92 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos

Obligados,  adjunto  a  la  presente  sírvase  encontrar  conforme  a  sus  indicaciones,  en  forma  electrónica  el

siguiente documento:  

1. El programa de capacitación 2020 en archivo en  formato pdf editable, a  fin de que esa H. Dirección

General pueda obtener de  forma sencilla  la  información del programa de capacitación del Banco de

México, el cual ha sido identificado como “PC_2020_BANXICO”. (Anexo 1)

2. El programa de capacitación 2020 debidamente firmado por los integrantes del Comité de Transparencia

del Banco de México  y el enlace de  capacitación designado,  identificado  como  “PC_2020_BANXICO

firmado”. (Anexo 2)

Lo anterior, en términos de lo acordado por el Comité de Transparencia en sesión extraordinaria 08/2020 del 9
de julio del año en curso, y con la finalidad de que ese órgano garante esté en posibilidad de considerar dicha 
información para los efectos conducentes. 

Finalmente reiteramos a usted nuestra disposición para atender cualquier aclaración o comentario en relación
con la información proporcionada, al teléfono (55) 5237‐2478. 

"ANEXO 3"
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A t e n t a m e n t e, 
 
 
 

MTRO. RODRIGO VILLA COLLINS  MTRO. SERGIO ZAMBRANO HERRERA 
Gerente de Análisis y Promoción de Transparencia y 

Enlace de Capacitación del Banco de México 
Gerente de Gestión de Transparencia 

 
 
 
 
 
 
 
 

C.c.p.                       Lic. José de Jesús Ramírez Sánchez. Secretario Ejecutivo. Presente 
                               Lic. Adrián Alcalá Méndez. Secretario de Acceso a la Información.  Presente 

Dr.  Fernando Butler  Silva, Director General de  Enlace  con Organismos  Públicos Autónomos,  Empresas  Paraestatales,  Entidades  Financieras,  Fondos  y
Fideicomisos. Presente 

 

 
 
"2020, Año de Leona Vicario, Benemérita Madre de la Patria" 

 
 
Antes de imprimir, piensa en el Medio Ambiente. 
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